
教学目标：
知识目标：我国公民享有的基本权利；如何正确行使公民权利。
能力目标：正确认识自己主人翁地位的能力；认[image: image1.png]e




清公民可以享有的宪法和法律规定的权利的能力；提高正确行使权利的能力；自觉[image: image2.png]e




遵纪守法，学会寻求法律保护。
情感态度和价值观目标：增强热爱社会主义祖国的情感和我们是中国公民的自豪感。在行使权利时，不能我行我素，要重视他人的权利，要维护国家、社会、集体的利益，要遵循法定程序和法律规定。
重点和难点：如何正确行使公民权利
教学手段：多媒体课　　
课前准备：制作多媒体课件；布置学生翻阅宪法第二章，了解我国公民享有的基本权利；请学生搜集不正确行使权利的案例，并指出这样做的后果
教学方法：情感激励法；讨论法；
教学过程：导入：书本田甜的案例导入。从案例中我们可以发现，一个公民享有的权利是广泛的。学生讨论完成书本的填空，回答书本的问题：1、这些权利对她有什么好处？你认为我们还应该享有哪些权利？
新授：板书二、我们享有广泛的[image: image3.png]e




权利
（一）公民权利的广泛性
公民的基本权利的内容（宪法规定的9点），请同学们齐读，老师做简单解释。
（二）正确行使权[image: image4.png]e




利
我们已经知道公民的权利是广泛的，但是要注意，权利多并不意味着可以滥用权利，我们要正[image: image5.png]e




确行使权利，不正确行使，可能就会作出违法甚至犯罪的事[image: image6.png]e




情。先让我们来看一个案例。
1、学生阅读书本冯某养狗的案例
2、提问：
（1）在都市生活的冯某由养狗的权利吗？（有）
（2）冯某不文明养狗侵犯了邻居和其他居民的哪些权利？（休息权、[image: image7.png]e




环境权、人身权）
[image: image8.png](3) IRAAXBEFRARERG AT (BEFEARZREMALKEN. 5
B AW #MRAALRETENRE, FERFMAGDA, AR
FEEE HEMESVAGEE. NZEFREMASENFGET, 17
FEOMF, EREEOmEER. )



 
结论1[image: image9.png]e




：公民在行使权利时要尊重[image: image10.png]e




他人权利。（作简要解释）
3、学生阅读书本非典的案例
（1）提问：蒋某的所作所为是在正确行使言论自由吗？其危害是什么？
通过讨论师生达成共识，
结论2：公民在行使权利时，不得损害国家的、社会的、集体的权益。
4、学生阅读书本造纸厂厂长的案例
（1）提问：诬陷别人，属于言论自由吗？
诬陷别人，于人于己于社会有什么危害？（重点讨论）
（2）引导学生认识世界上不存在绝对[image: image11.png]e




的自由。任何自由都是有限制的，都要受法律的制约。
结论3：要在法律允许的范围内行使权利。
2、学生阅读书本球迷打算游行的案例
（1）提问：这些球迷将要实施的行为，受法律的保护吗？（学生辩论方式展开讨论）
（2）帮助学生认识行使权利必须采取合法方式，依据法律规定的程序进行。
（3）引导学生全面看问题，即一方面看到这是爱国的情感和表现，对此应充分给予肯定；另一方面要严格按照法律程序进行，得到批准方可采用游行方式表[image: image12.png]e




示庆贺，得不到批准可以采用其他方式表示庆贺。
（4）了解相关链接关于集会游行示威法的规定
结论4：要以合法方式行使权利。
6、学以致用
（1）学生阅读老吴家和小辛父母的案例
（2）学生回答书本问题，教师检查掌握知识的情况。
课堂小结：通过学习，我们知道了公民享有广泛的权利，但是在行使权利的时候要注意哪些方面？（四个方[image: image13.png]e




面，即四个结论）。
当堂反馈：见学案
板书设计　：　第一课第二框    我们享有广泛的权利
1、  权利的广泛性：公民的基本权利
公民在行使权利时要尊重他人权利[image: image14.png]e





2、正确行使权利  公民在行使权利时，不得损害国家的、社会的、集体的权利要在法律允许的范围内行使权利，合法方式行使权利
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